
Protecția apelor transfrontaliere – cooperarea moldo-ucraineană 

Agenția de Mediu, în procesul său de activitate are sarcina de a asigura 

funcționarea sistemului de monitoring al calității apelor de suprafață și 

subterane. Iar, în contextul misiunii de realizare a obligațiilor ce rezultă 

din Acordul dintre Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Ucrainei, 

cu privire la utilizarea și protecția în comun a apelor de frontieră, care a 

fost semnat la Chișinău la data de 23 octombrie 1994, a elaborat și 

publicat „Raportul integrat privind cooperarea moldo-ucraineană în 

domeniul monitoringului calitatii apelor transfrontaliere pentru anul 

2019”. 

Acordul se aplică bazinului râului Nistru, inclusiv suprafațelor și apelor 

subterane asociate, pe teritoriilor statelor părților contractante. Pentru 

punerea în aplicare a prezentului Acord, părțile contractante au adoptat 

planuri naționale de gestionare a bazinului râului Nistru, planuri de 

acțiuni, scheme și programe destinate realizării utilizării durabile a apei, 

limitarea poluării apei, prevenirea efectelor nocive asupra apei, protecția 

biodiversității, precum și conservarea și utilizarea rațională a resurselor 

biologice acvatice. 

Ca urmare a Acordului, a fost elaborat un Regulament privind 

monitorizarea ecologică a apei și controlul calității apei. Articolul 2 din 

Regulament prevede prelevarea simultană sau comună de probe, în 

locurile convenite de părți. În acest sens, Părțile contractante efectuează 

monitorizarea conform unui Program convenit. 

Scopul principal al Programului este prelevarea simultană de probe pentru 

a obține date comparabile de măsurare a indicatorilor de calitate a apei în 

4 laboratoare care efectuează lucrări de monitorizare transfrontalieră (un 

laborator din Moldova, trei din Ucraina), pe baza cărora este posibilă 

evaluarea în comun a calității a apelor de frontieră și tendințele de 

schimbare a acesteia, precum și pentru familiarizarea ulterioară și 

transferul de experiență și cunoștințe, îmbunătățind calitatea acestor 

laboratoare. 
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